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Geachte leden,

In het vragenuurtje in de raadsvergadering van 5 april jl. heeft mevrouw Schopman 
vragen gesteld over de realisatie van het afgesproken percentage sociale woningen 
binnen het Remise-project. In de commissievergadering van a.s. donderdag heeft u 
dit onderwerp geagendeerd. In aanvulling op mijn mondelinge antwoord in de 
raadsvergadering ontvangt u hierbij een aanvulling op mijn eerdere antwoord dat u 
desgewenst kunt betrekken bij de bespreking van a.s. donderdag. Het concept 
transcript van de raadsvergadering van 5 april is gebruikt voor een weergave van de 
vragen.

1. Bent u bekend, wethouder, met de inhoud van de brief van de toenmalig 
wethouder verstuurd op 13 januari 2015 aan de commissie Ontwikkeling, 
waarin is gesteld, er speelde toen van alles rond de Wagenweg, Vitae Vesper, 
dat er, onder voorwaarde dat op de Remise minimaal dertig procent sociale 
woningbouw zou worden gerealiseerd, dat dat bestuurlijk door Pré Wonen en 
Hoome B. V, Pré is er inmiddels uit, en Hoome B. V. geaccordeerd en 
vastgelegd zou worden en dat de sociale woningbouw aan het begin van de 
ontwikkeling gerealiseerd zou worden en niet aan het einde van het 
ontwikkelingsproject, dat dan die dure woningen, aan de Wagenweg, Vitae 
Vesper, gerealiseerd mochten worden? Bent u bekend met die brief en de 
inhoud van die brief?

De correspondentie is bekend. Ik constateer ook dat er sprake is geweest van 
nieuwe ontwikkelingen die zich hebben voorgedaan door gesprekken met de 
bewoners van de Boogstraat. De vraag daarbij was - en die is ook in de cie. van 
februari 2017 besproken - om te komen tot het oplossen van de verkeersituatie 
aldaar. Er is sprake van nieuwe afspraken met de bewoners over afwikkeling
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van verkeer rond de parkeerkoffers. Daarnaast is door Hoome Vastgoed BV 
aan de Stephensonstraat een voormalige pand van de Hartekamp aangekocht. 
Dat maakt het mogelijk om te kijken of daar een win-winsituatie te bereiken is, 
waarbij Hoome de afgesproken woningen in het sociale segment bouwt en wij 
tot een betere verkeersafwikkeling kunnen komen onder andere voor de 
Hoogstraat. Conform ook de door u breed gedragen motie van 16 febmari 2017. 
Inmiddels hebben wij van Hoome Vastgoed een brief ontvangen (zie de bijlage) 
waarin zij met een planvoorstel sociale huurwoningen in de Stephensonstraat 
komen. De formele reactie naar Hoome namens het college wordt nog 
opgesteld.

2. Kan de wethouder verklaren waarom is af geweken van die toegezegde en 
vastgelegde afspraak om die sociale koopwoningen niet aan het begin van het 
ontwikkelingstraject te realiseren? In ieder geval de zevenendertig woningen 
die nu dus nog steeds niet gerealiseerd zijn, terwijl alle andere woningen, de 
dure woningen, dat wel zijn.

We houden vast aan de gemaakte afspraken voor het realiseren van de 
woningen in het sociale segment. Wel is op dit moment sprake van een nieuwe 
situatie waarin we in constmctief overleg kijken naar de mogelijkheden van een 
win-winsituatie (zie antwoord vraag 1). Als zou blijken dat dat niet lukt, dan 
keren we wat ons betreft terug naar het oorspronkelijke plan.
In ons eerdere antwoord in de commissie van 18 april 2017 op door u gestelde 
vragen is al gemeld dat de planning voor de realisatie van deze woningen nog 
niet bekend was. Bij die gelegenheid is aan u gemeld: “Eerst worden de 
eengezinswoningen gerealiseerd, welke thans in uitvoering zijn.”

3. Is de wethouder bekend met feit dat Overspaern Makelaardij sinds enige tijd 
aan geïnteresseerden voor die nog te realiseren zevenendertig sociale 
woningen in blok 6, meldt aan geïnteresseerden dat dit niet mogelijk is, omdat 
het appartementencomplex met sociale woningen al is opgeleverd en niet meer 
beschikbaar is? Zie ook de mailwisseling, als het goed is zijn ze ook toegevoegd 
deze vraag, dus ook raadsleden: u kunt het zien in uw agenda, met een beetje 
mazzel, en anders komt dat nog.

Wij spelen geen rol in de communicatie van Overspaern Makelaardij met 
geïnteresseerden in woningen die via hen worden verkocht of verhuurd. Wat 
ons betreft houden wij vast aan het afgesproken aantal woningen in het sociale 
segment en zijn wij daarover in gesprek met Hoome Vastgoed BV. (zie ook de 
brief van Hoome vastgoed BV in de bijlage).

4. In hoeverre, en zo ja per wanneer, was de wethouder op de hoogte van het feit 
dat Hoome Vastgoed wederom denkt uit te kunnen komen onder, in de 
overeenkomst vastgelegde afspraak, van het realiseren van de totaal 
drieënzestig sociale koopwoningen? Was de wethouder hiervan wellicht op 
hoogte gesteld tijdens dat goede, constructieve gesprek met Hoome van 22 
februari?
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Er is geen sprake van onder afspraken uitkomen in onze beleving. De 
gesprekken die wij voeren zijn als gezegd constructief en gericht op het 
onderzoeken van een win-winsituatie (zie ook het antwoord op vraag 1 en de 
bijgevoegde brief van Hoome d.d. 16 april 2018).

5. Op 1 mei 2017 kreeg ik via u, als antwoord op mijn vragen, expliciet van 
Hoome Vastgoed B. V. de bevestiging dat zij inderdaad, zoals contractueel 
vastgelegd, dertig procent in sociale segment zouden bouwen, dat, volgens hun 
rekensom, dat neer zou komen op in totaal drieënzestig sociale koopwoningen 
waarvan zesentwintig in blok 7 zijn gerealiseerd, boven de Vomer vijfendertig 
in blok 6 en de twee resterende woningen; daar gingen ze een mooie oplossing 
voor vinden ook binnen het Remise-plangebied. Hoe verhoudt zich dit echter tot 
het totaal verdwijnen van blok 6 uit de animatie van Hoome Vastgoed B. V. op 
de meest recente verkoopsite? Waar komen die zevenendertig nog te realiseren 
sociale woningen dan wél binnen het Remise-plangebied? Er zit een mooie foto 
bij.

Zoals gezegd is er sprake van nieuwe ontwikkelingen (de verkeersafwikkeling 
en de aankoop van het object in de Stephensonstraat door Hoome BV), die wij 
mee willen nemen in de verdere ontwikkeling van de buurt. Dat onderzoeken 
we eerst omdat het mogelijk kan leiden tot een win-winsituatie voor alle 
partijen. Mochten we daar niet uitkomen, dan vallen we terug op het 
oorspronkelijke plan en houden we Hoome aan de gemaakte afspraken. Daar 
gaan we op dit moment niet vanuit.

6. Hoome Vastgoed heeft de gemeente steeds willen bewegen tot het behouden en 
toestaan van het parkeerplein voor de Vomar. De gemeente heeft dit, op basis 
van de anterieure overeenkomst, plan van eisen, het woningbouwprogramma, 
nimmer toegestaan. De wethouder heeft ons, als raadsleden, in de commissie, 
meerdere malen toegezegd zich daar ook strikt aan te houden. Hoe verklaart, 
en duidt, u vervolgens enerzijds: complete verdwijning van geheel blok 6 op de 
foto, zie de foto, en anderzijds: de ongewenste, en niet toegestane verschijning 
van het parkeerplein, zoals dus te zien is op die recente animatie op de 
verkoopsite van het Remise-project?

Zie antwoord vraag 5. Met Hoome vindt overleg plaats om te komen tot een 
win-winoplossing, ook ten aanzien van de parkeeroplossing. Een parkeerplein 
zoals te zien is op de meest recente animatie is daarbij niet aan de orde. We 
kijken samen met Hoome en onze stedenbouwkundige naar een goede 
oplossing voor parkeren.



Haarlem

•7. Op welke wijze kunnen, en mogen, wij erop vertrouwen, dat de wethouder, 
ondanks alle onvermoeibare pogingen van Hoome om steeds weer onder 
vastgelegde afspraken overeenkomsten uit te komen, standvastig en 
daadkrachtig zal vasthouden aan hetgeen is overeengekomen in de anterieure 
overeenkomst, de brief en het plan van eisen, waardoor die zevenendertig 
sociale woningen, koopappartementen overigens, tot 170.000 euro vrij op 
naam, gerealiseerd zullen worden?

Als de ontwikkelaar willens en wetens niet meewerkt en de afspraken niet 
worden nagekomen, dan zijn er uiteraard instrumenten om hem aan de 
afspraken in de anterieure overeenkomst te houden en in het uiterste geval de 
gang naar de rechter te maken. Dat is niet waar we nu staan. Op dit moment zijn 
we met Hoome, de stedenbouwkundige en de architect in onderzoek naar de 
mogelijkheden voor de win-winsituatie.

8. Binnen welk tijdsbestek zal Hoorne Vastgoed de resterende zevenendertig 
sociale woningen voltooid hebben? Hoe gaat de wethouder daar daadwerkelijk 
op sturen en welke instrumenten ziet de wethouder als Hoorne in gebreke blijft?

Het tijdpad is dat we nu eerst met elkaar de genoemde win-winmogelijkheden 
uitwerken. Ik ben het met u eens dat we dit traject graag zo snel mogelijk 
doorlopen om duidelijkheid te krijgen.

9. Hoorne Vastgoed lijkt nog vele plannen, bouwplannen, binnen Haarlem te 
willen realiseren, onder anderen in de ontwikkelzone spoor Zuid-West en ook in 
Noord, bij de Bison Bowling. Heeft de wethouder er nog wel voldoende 
vertrouwen in dat deze partij, bij volgende ontwikkelprojecten, zich aan de 
overeenkomsten en afspraken gaat houden en waar baseert de wethouder dat 
vertrouwen op.

Met ontwikkelaars leggen wij afspraken vast in een anterieure overeenkomst. 
Uiteraard vertrouwen we erop dat de afspraken daarin van beide zijden worden 
nagekomen en houden we partijen daar aan gedurende de voortgang van een 
ontwikkeling.

Met bovenstaande hoop ik u voldoende geïnformeerd te hebben,

Met vriendelijke groet.

J. van Spijk
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Betreft: Planvoorstel sociale huurwoningen Stephensonstraat 38 te Haarlem

Geachte heer Van Spijk,

Inleiding
Bij de ontwikkeling van De Remise Haarlem kwam Hoorne Vastgoed met de gemeente Haarlem 
overeen dat 30 procent van het project uit sociale (koop)woningbouw zal bestaan. Thans zijn er 
146 vrijesector eengezinswoningen gerealiseerd en 28 sociale koop appartementen in blok 7 
boven de Vomar Voordeelmarkt. Gerelateerd aan de maximale von-prijs van € 210.000,-- voor 
sociale koopappartementen kunnen slechts 26 appartementen in blok 7 het predicaat sociale 
koopwoning dragen. Het nog te realiseren blok 6 zou dus tenminste 36 sociale 
koopappartementen moeten bevatten om aan de overeengekomen 30% te kunnen voldoen.

Aanleiding
Bij de verdere planuitwerking van blok 6 zijn wij tot de slotsom gekomen dat de 
stedenbouwkundige inpassing van blok 6 binnen het plangebied van Remise Haarlem inboet op 
de reeds gerealiseerde ruimtelijke kwaliteit. Naar aanleiding hiervan zijn we op zoek gegaan naar 
een alternatief om deze appartementen aan de rand van de Remise te situeren. Hiertoe hebben 
wij het door de Hartekamp Groep gebruikte pand gekocht van de NV Hollandsch Brabantsche 
Maatschappij van Onroerende Goederen aan de Stephensonstraat 38. Met het toevoegen van dit 
perceel aan het plangebied kan een aantal wensen van de gemeente Haarlem en van Hoorne 
Vastgoed worden ingelost.

Bouw van blok 6 is niet gewenst vanwege inboeten van ruimtelijke kwaliteit en zicht op de
Vomar Voordeelmarkt;
De wens van de gemeente Haarlem om sociale huurwoningen te realiseren in Haarlem West;
De wens van Hoorne Vastgoed om parkeerplaatsen op maaiveld voor de deur van Vomar
Voordeelmarkt te kunnen maken;
De wens van de gemeente om een alternatieve ontsluiting van de parkeerkoffer in de
Boogstraat te maken om zo de verkeerdruk in deze straat te verminderen;

Daarnaast geldt, dat met de verplaatsing van blok 6 naar de Stephensonstraat 38 aan de rand van 
het plangebied, dat de ruimtelijke kwaliteit van het Remise Plantsoen vanaf de Leidsevaart 
doorgezet kan worden naar de Stephensonstraat omdat er dan geen gebouw meer aan de kop 
staat. Zo ontstaat een meer ontspannen ruimte die ook aan de Stephensonstraat ligt en daarmee 
ook betekenis kan hebben voor de bedrijvenzone aan de Westzijde en de commerciële ruimte 
meer aan de centrale ruimte kan aanhaken. Ondanks deze openstelling blijft het besloten karakter 
overeind vanwege de kleine schaal en de geringe breedte.

Hoorne Vastgoed B.V. - Loet 2-1911 BR Uitgeest - tel.: 0251 66 22 80 - www.hoornevastgoed.nl - info@hoornevastgoed.nl 
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Voorstel
Voor de locatie aan de Stephensonstraat 38 hebben wij een schetsplan en telmodel laten 
opstellen, waaruit de mogelijkheid blijkt om 90 betaalbare appartementen te realiseren en 
daarnaast een commerciële bedrijvenplint van circa 1.500 m2bvo. Zo kan ook bedrijvigheid voor 
deze locatie behouden blijven. Van de 90 betaalbare appartementen dienen tenminste de 36 
sociale koopappartementen van oude blok 6 plus 17 sociale huurappartementen (30% van 54) =
53 sociale koop- en huur appartementen te worden gerealiseerd. Daarnaast resteren dan 38 
betaalbare vrijesector appartementen. Wij zijn bereid om de 36 sociale koop appartementen om 
te zetten in sociale huur appartementen, zodat er in totaal 53 sociale huurappartementen 
ontstaan in plaats van de mengvorm sociale koop- en huur.

Voorts zijn we in gesprek met Elan Wonen voor de verwerving van de sociale huurwoningen. Zij 
wensen 75 sociale huurwoningen te verwerven op deze locatie. Dat zou betekenen dat er naast 
de 75 sociale huurwoningen nog 15 betaalbare vrije sector appartementen resteren. Op basis van 
deze uitgangspunten zouden wij gaarne met Elan Wonen en de gemeente Haarlem tot nadere 
uitwerking willen overgaan.

Vervolgens kan een nieuwe anterieure overeenkomst worden opgesteld, waarin naast het 
programma ook afspraken worden gemaakt over de planning van de uitvoering. Wij maken geen 
voorbehoud omtrent financiering of voorverkoop- of verhuur en kunnen het plan dus realiseren 
zodra de ruimtelijke procedures en het vergunningstraject is doorlopen.

Wij hopen u hiermee een passend alternatief te bieden voor de realisatie van blok 6 binnen het 
plangebied met een win win situatie voor beide partijen en de stad in het algemeen.

Met vriendelijke groet,

Hoorne Vastgoed B.V.

J.C. Heeremans


